

ЗАДАНИЕ НА СЛУШАНИЕ

Прочитай утверждения в таблице и прослушай текст. Отметь правильные утверждения знаком «+», а неправильные отметь знаком «-».

Текст для прослушивания

Книги не всегда были такими, какими мы привыкли их видеть. Давайте мысленно перенесёмся в стародавние времена и посмотрим, как выглядели самые древние книги.

Сначала отправимся в Месопотамию. Именно здесь появилась первая книга. Она была глиняной и напоминала кирпич. Специальной палочкой люди выдавливали на мягкой глине буквы. Глиняная страничка застывала и хранилась долго-долго.

Теперь перенесёмся в Древний Египет, где появились книги из папируса. Это растение с высоким, до 5 метров, толстым стволом. Его разрезали на полосы и высушивали. Затем на каждой полосе записывали текст. Полосы склеивали, и получался лист длиной 6 метров. Его сворачивали в трубочку.

Дальше мы отправимся в Древнюю Грецию. Греки делали книги из пергамента. Это материал из кожи животных. На изготовление одной книги уходило целое стадо баранов. Писали на пергаменте чернилами заострёнными деревянными палочками. Чернила делали из сажи.

Наше путешествие завершится в Древней Руси. Обычные письма здесь писали на берёсте. Это берёзовая кора. А вот для создания книг так же, как и в Греции, использовали пергамент. Только писали на нём обычно гусиным пером.